

2587/12

3-й год издания
60 (213)
5 августа 1936 г.

цена 5 коп.
Прокатами всех стран, соединяйтесь.

ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Адрес редакция: АКССР, с. Лоухи, дом РИКа.

116.935!

Первый сталинский день железнодорожного транспорта армия железнодорожников, вдохновленная исключительным вниманием правительства и партии вождя товарища Сталина, отлетела небывалой погрузкой. 30 июля железные дороги погрузили 116.935 вагонов—129,9 проц. плана. Выгружено 93.960 вагонов—103,2 проц. плана.

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Всесоюзный праздник железнодорожного транспорта

Советские железнодорожники тридцатого июля вместе со всей страной отмечали замечательную годовщину. В этот день в 1935 году руководители партии и правительства привяли в Кремле железнодорожников.

На приеме транспортники впервые за последние годы получили похвалу товарища Сталина.

Слова вождя народа вызвали небывалый подъем среди железнодорожников. Под руководством своего любимого Наркома т. Кагановича они добились исключительных успехов.

Год назад к моменту приема в Кремле железнодорожники прошли первый шаг своего подъема: они повысили среднесуточную погрузку с 56000 до 73000 вагонов.

После этого времени они сделали большой шаг вперед. Среднесуточная погрузка перевалила за 90000 вагонов и без труда может быть сейчас доведена до 100000 вагонов в сутки— это — результат громадной работы проделанной под руководством тов. Кагановича и указанию товарища Сталина.

Новыми успехами встретили свой праздник железнодорожники Союза. Знатный машинист дороги Орденносца Дирман (депо Волноваха) добился среднемесячной технической скорости свыше 50 километров против 36 километров новой нормы. Межпромысловый пробег паровоза Дирмана составил в поле свыше 5600 километров.

Паровозники—депо Тифлис отметили годовщину приема железнодорожников в Кремле созданием колонны имени т. т. Кагановича, Сталина, Молотова, Берия и молодежной колонны имени Косарева. Депо выпустило сверхплана из ремонта один паровоз.

Под знаком блестящих побед, под знаком крепкой дружбы, трудящихся городов и железнодорожников прошел по всей стране праздник железнодорожного транспорта.

В столице во всех парках прошли грандиозные массовые гулянья железнодорожников и рабочих с их семьями.

На митинге в Центральном парке Культуры и отдыха в Москве с блестящей речью выступил встреченный бурной овацией Лазарь Моисеевич Каганович. Речь Кагановича по радио слушали транспортники великой железнодорожной державы.

Нарушают трудовой договор

На Энгозерском лесопункте бригада рабочих заключила договор с начальником лесопункта Бердниковым на работы по сборке аварийной древесины.

В договоре была оговорена оплата труда поштучно, но когда бригадир Фомин предъявил к сдаче собранную древесину около 450 фетметров, то заместитель начальника лесопункта Елишин объявил договор незаконным и предложил бригаде сдать древесину по обмеру в

фетметрах. Бригада отказалась сдать таким образом древесину вследствие нарушения договора. В результате какой то злоумышленник вышел собранной древесины вновь распустил по озеру. Без пользы и без оплаты пропал труд бригады и сорван план сборки аварийной древесины.

Следственным органам необходимо расследовать это дело и привлечь виновных к ответственности.

Дудин.

Продавец спекулирует

В лавку райПО деревни Вичино поступил в продажу мужской костюм, цена которого была 167 рублей.

Покупатели-колхозники с большим интересом заглядывали на костюм. Не мало было желающих купить его, но заведывающий лавкой Антонов отвечал: костюм я оставил для себя и не кому не продам, но прошло 5 дней и Антонов продал тот же костюм заведывающему школой Емельянову, но только не

за ту цену по которой он купил 167 рублей, а выторговал 200 рублей, нажив в свою пользу 33 рубля.

Стыдно за такого продавца-советской кооперации и нам думается, что правление райПО обратит внимание на выходы продавца спекулянта Антонова, призовет его к порядку и будет побороть торговлю широкого потребления посылать в отдаленные сельские лавки.

Глаз.

Дежурят мать и дитя

Сторож магазина ОРС Керетского лесозавода Шорохова на дежурство выходит с грудным ребенком. Нередко усыпляя ребенка и сама Шорохова засыпает совершенно забывая, что она находится на дежурстве.

Начальник ОРС Пушкин

и его заместитель Чудинов знают, что на дежурство ходит сторож с грудным ребенком, но мер к устранению безобразий в деле охраны социалистической, кооперативной собственности не принимают.

Муравьев.

Ускорить ремонт школ

По имеющимся материалам в Отделе Народного Образования о ремонте школ к новому учебному на 10-е июля полностью отремонтировано семь школ из девяти подлежащих ремонту.

Не закончен ремонт Чупинской неполной средней школы. Не отремонтировано 6 печей требующих капитального ремонта. Не во всех классах перебраны полы. Ничего не сделано в интернате для отопления и расширения его. До сих пор не закончено рытье колодца, хотя работа начата с мая месяца.

Не закончена постройка и Нильмозерской школы. Нужно сложить 11 печей, а для этого нужно сделать 5 тысяч штук кирпича, но к выработке кирпича еще не приступали и из-за задержки отпуска средств.



Незакончен также ремонт интерната Лоухской неполной средней школы. Недостает в интернатах постельных принадлежностей, не все школы обеспечены инвентарем, задерживается перевозка по железной дороге из Кировска карт, из-за отсутствия платформ.

До начала учебных занятий осталось меньше ме-

Новый рекорд высотного полета

ЛЕТЧИК АЛЕКСЕЕВ ПОДНЯЛСЯ НА САМОЛЕТЕ С ПАГРУЗКОЙ ОДНОЙ ТОННЫ НА 12.123 МЕТРА

26 июля летчик ЦАГИ Алексеев поднялся в Москве на самолете с коммерческим грузом в одну тысячу килограммов на высоту 12.123 метров и отлично приземлился.

Весь полет продолжался 1 час 34 минуты.

Михаил Юлианович Алексеев родился в 1903 году, в семье учителя музыки и пения. В 1927 году т. Алексеев окончил школу летчи-

ков, в течении шести последних лет работал в ряде военных школ в качестве летчика-инструктора. В январе 1934 года г. Алексеев переходит на работу в научно-исследовательский институт ВВС в качестве летчика-испытателя. С мая 1935 г. работает летчиком испытателем ЦАГИ. Тов. Алексеев — член ВЛКСМ с 1923 года, член ВКП(б) с 1928 года.

В ожидании перевоза

Между селом Кереть и поселком пристань Чупа по морскому заливу Белого моря расстояние 30 километров. До революции да и в первые годы после революции здесь ездили на лодках. Лет 5-7 ходил моторный бот „Боевик“, Керетского лесозавода. Он возил до 20 пассажиров. Но в текущую навигацию мотобот не ходит и правильного пассажирского сообщения нет. Но

тем не менее никто ни каких мер не принимает и теперь чтобы попасть из села Кереть в Чупу или из Чупы в село Кереть, два три дня приходится пассажирам сидеть отсыккая способ переехать.

Керетскому сельсовету и райисполкому следует принять меры. Не возвращаться же к старому передвижению 30 километров на лодках.

А. Сержинский.

Письма читателей

Снабдить рыбаков доброкачественным хлебом

Пекарня Керетского Рыбкоопа в селе Кереть, снабжающая хлебом, граждан села Кереть, уже с начала 1936 года ежедневно производит выпечку совершенно сырого ржаного хлеба.

До сих пор жители думали что все дело заклю-

чается в пекарне, который раньше работал в пекарне. Но вот уже месяц как старый пекарь благополучно укатил в отпуск. Прибыл новый пекарь.

Но... прошло две недели с лишним, „новый“ пекарь продолжает выпечку сырого ржаного хлеба.

В Керети люди не требовательные. Сядят и сырой, так рассуждает зав. лавкой Федоров и попрежнему принимает в лавку явно недоброкачественный сырой хлеб.

А что же правление рыбкоопа?

Да, рыбкооп из села Кереть переехал в поселок пристань Чупа. Руководителям рыбкоопа видимо нравится хлеб пекарни ОРСа, а до остальных, до своих потребителей им наплевать. И они спокойны.

Несколько месяцев назад правление Керетского рыбацкого кооператива так было хлебный ларек в с Кереть.

Какие к этому побудили причины неизвестно, но в результате создались в единственном в селе магазине очереди за хлебом.

Ни сельсовет ни правление рыбкоопа не замечают этого явления и не принимают никаких мер.

К. Иванов.

Потребитель.

Выдвинуть и организовать новый актив

Состоялся второй районный смотр художественной самодеятельности. Этот смотр показал, что способные и мало того даже талантливые люди налицо, есть также и тяга к искусству, но отсутствует организация дела, способствующая закреплению отдельных талантливых, способных людей в драматических коллективах и не созданы условия дальнейшего роста их творческой работы.

Отсутствие опытных, теоритически подготовленных руководителей, самоотек и текучесть в работе драматических коллективов главные причины недостаточного качественного роста коллективов. Известно что упорная, настойчивая работа над освоением материала для выступлений до сих пор далеко не по вкусу всем коллективам.

Вместе с этим смотр выдвинул передовые лучшие коллективы. Присвоенное драматическому кружку с. Кереть первое место за лучшую подготовку выступлений на олимпиаде и премирование отдельных исполнителей — Сержспинского, Сорокиной и Чумичевой с предоставлением в целом кружку права учас-

тия на Всекарельской олимпиаде, говорит о том, что кружок имеет свои достижения.

Тоже самое и в кружке рудника им. Самойловича.

Однако похвалы кружка с. Кереть и рудника Самойлович не могут успокоить его участников. Борьба за лучшее овладение материалом, за хороший спектакль, концерт и любое выступление для рабочих и колхозников, такова задача коллективов.

Характерное явление смотра — выступление одиночек, выступление «стариков» **Иванова, Сержспинского, Сидоровой, и Галышевой** и **Качурина** обязывает к тому чтоб шире выявить актив способный пополнить кружки, внести новую творческую инициативу, использовать этот опыт стариков.

Закрепить итоги смотра бороться за качество, ковать новый-актив и новые силы из стариков и молодежи, такова задача дня в разворачивании художественной самодеятельности. РОНО следует позаботиться о том чтоб иметь в районе хотя бы одного всесторонне — подготовленного художественного руководителя.

В. Смольков.

Премирование участников смотра

Районная смотровая комиссия за лучшую подготовку выступления на районной художественной олимпиаде, приняла решение присвоить драматическому кружку с. Кереть первое место, выдать ему грамоту и предоставить ему право участия на Всекарельской художественной олимпиаде.

Членов кружка **Сержспинского А. Н.** за хорошее исполнение декламации «Гусара» — Пушкина премировать в сумме — 50 рублей, а **Сорокину А. М.** и **Чумичеву** за исполнение частушек в сумме 25 рублей каждому.

Кружку рудника им. Самойлович выдана грамота и присвоено второе место руководителю т. **Таланилла** премирован в сумме 25 рублей.

Одиночки, шестидесятилетние старики **Иванов** и **Сидорова** за проявленную инициативу и успешное выполнение номеров премированы в сумме 40 рублей каждый.

За лучшие выступления **Шуры Галышевой** и сыну и отцу **Качурина** предоставлено право участия на Всекарельской художественной олимпиаде.

В. С.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Всекарельская спартакиада

6, 7 и 8 августа в Петрозаводске намечено проведение всекарельской спартакиады по легкой атлетике и плаванию. В спартакиаде будет разыгрываться командное и личное первенство по всем видам легкой атлетики и плаванию. В программе спартакиады: бег от 100 до 5.000 метров, прыжки в длину и в высоту, прыжки с шестом, тройные прыжки, метание гранаты, копья и диска, толкание ядра, зап-

лывы на 50, 100 и 200 метров и т. д. Кроме того будут проведены эстафеты, Шведская эстафета и водная эстафета.

В спартакиаде примут участие 25 физкультурных команд. Каждый район представляет свою команду. Всего для участия в спартакиаде ожидается прибытие 325 физкультурников среди которых лучшие спортсмены Карелии т. т. **Корзин, Онатсу, Клевенко, Карху** и другие.

Победа борцов Карелии

Из Тифлиса возвратились борцы Карелии т. т. **Каверва, Кокко** и **Салонен**, принявшие участие в розыгрыше на первенство «Спартак» по французской борьбе. В розыгрыше **Каверва**

заял первое место, **Кокко** — второе и **Салонен** — седьмое. Таким образом, борцы Карелии одержали победу над сильнейшими борцами Тифлиса.

Итоги второго районного смотра художественной самодеятельности

18 и 19 июля в поселке **Чупа** пристань проходил 2-й Лоухский районный смотр художественной самодеятельности.

В смотре приняли участие 4 коллектива и 16 одиночек: танцоров, рассказчиков, частушечников, декламаторов и музыкантов.

За два дня смотра было показано 40 выступлений концертно-эстрадного характера и 3 спектакля. Первым показал свою работу драмкружок Чупинского ДСК под управлением **Степана Ивановича Степовского**. Спектакль, построенный на материале пьесы «Срыв» **Аверьянова**, прошел с значительными шороховатостями. Незнание ролей, непроработанность мизансцен, движений и жестов, замедленный темп, сделали этот спектакль вялым и скучным.

Мы с тобой все перевернем Колхоз обязательно сколотим, заявляет действующее лицо пьесы на сцене и говорит скучающе и вяло. Зритель не верит ему. И не может поверить, что человек и неопределенно мечущийся по сцене, что то бубнящий себе под нос все может «все перевернуть».

Отдельные эпизоды пьесы идут хорошо вдруг пауза. Кружковцы растерянно и полувонросительно посмотрев друг на друга, устремляют свои умоляющие взоры в суфлерскую будку выручай мол. Стоп машина.. несется насмешливый возглас из зрительного зала. **Грим** сравнительно хороший, но наклеенные бороды выглядели неестественными и поэтому кто то из зрителей заметил: Эва дядя то, к бороде приклеенный.

Основная причина недовольства спектакля малое количество репетиций. Исно, что за пять неполных репетиций четырехактную пьесу поставить нельзя.

Однако несмотря на неудачный спектакль в Чупинском драмкружке налицо способные кружковцы. Вот их фамилии: **Сте-**

повой, Шумовская, Галышева, Юргина, Ивашук, Лебедев, Превашев, Христолюбов и др. Чтобы полнее выявить способности этих людей, нужно вдумчивее и серьезнее работать над спектаклем. Затрачивать на постановку большой пьесы не пять репетиций, а 20-30.

Следующим на смотре выступал драмкружок рудника им. **Самойлович**. Была показана одноактная пьеса «Пустяковые дела» **Градова**, на финском языке Здесь было значительное слаженнее и интереснее. Несмотря на то, что аудитория была в основном русская, а исполнение велось на финском языке, зрители понимали выразительную игру кружковцев и тепло принимали их. Не смотря на наличие суфлера все хорошо знали роли.

Этот интересный и добросовестно исполненный спектакль был поставлен под руководством рабочего рудника им. **Самойлович** тов. **Таланилла Оскара Давыдович**.

Значительно выделялся своей зрелищной эффективностью коллектив села **Кереть**. Этот коллектив показывал комбинированные танцы (хоровод, русская пляска и вальс).

Это выступление, в котором участвовали **Чумичева, Сорокина, Сержспинская, Таскаева, Курганова, Федотова** очень понравилось зрителям. Долго зрительный зал рукоплескал этому коллективу и их руководителям т. т. **Сорокину** и **Сержспинскому**.

Следующим выступил драмкружок Керетского лесозавода № 10. Этот драмкружок очень невыгодно для себя показал «Невыгодного жильца» **Горева**. Также как и в Чупинском кружке, незнание ролей, непроработанность мизансцен и к тому же неправильность произношения самый главный недостаток этого кружка сильна тяга кружковцев к шаржу карикатурному изображению людей.

Особенно любит переборщить сам руководитель

тов. **Петухов**, которому пора бы избавиться от этого порока.

Особенно удачно было концертное выступление одиночек. Из них бесспорно первое место остается за **Шурой Галышевой**.

Разносторонне одаренная **Шура Галышева** талантливо исполнила «Самарские частушки». Обладая хорошим голосом, музыкальностью, ритмом и артистичностью исполнения **Галышева** заслуживает права участия в Республиканской олимпиаде.

С серьезным выражением аккомпанировал на костяных инструментах своему отцу пятилетний **Боря Качурин**. Боря даже в отдельных местах со своими костышками исполнил соло «Марш веселых ребят» а отец аккомпанировал на мандалине. Зрительный зал устроил отцу и сыну бурную овацию и непрерывающимися аплодисментами и выкриками «бис» заставил их повторить номер снова.

Весело и бодро, в комедийном плане спели «Шуточные колхозные частушки» **Чумичева** и **Сорокина** (с. Кереть). Четко, внятно и технически грамотно декламировал «Гусара» сочинение Пушкина тов. **Сержспинский**.

Не плохо рассказал интересную сказку «Про волка» шестидесятилетний старик **Прохор Андреевич Иванов** из дер. **Воярекая**.

Два дня смотра прошли весело и оживленно и закончился он исполненной объединенным ансамблем участников песней:

Нам песни строить и жить помогает,
Она скучать не дает никогда,
И любят песню деревни и села,
Любят песню большие города.
«Жить стало лучше товарищи, жить стало веселее» эти слова нашего любимого вождя тов. Сталина нашли отражение в действительности.

Инструктор Управления по делам искусств Карелии **С. Замятин**

ЗАКРЕПИТЬ ДОСТИЖЕНИЯ

26 июля в Лоухах состоялась районная спартакиада по легкой атлетике. В спартакиаде приняли участие спортивные коллективы деревни **Черная река, Чупинского леспромхоза**, управления Чупинских разработок Карелгранита, **Энгбзерекого лесопункта**, поселка и станции **Лоухи**.

Первое место по метанию гранаты занял **Павел Сафронов** (Черная река) — 52 метра. По прыжкам в длину с разбега лучший показатель 5 метров 10 сантиметров **Алексей Лонин** — Чупинский леспромхоз. Прыжок в высоту на 1 метр

40 сантиметров сделал **Иван Никифоров**.

После спартакиады судейской коллегией выделены 14 человек лучших спортсменов **Куокка, Вангала, Софронов, Малыгина, Зазыба** и другие для участия во Всекарельской спартакиаде которая состоится 6 августа в городе Петрозаводске.

Выделенным товарищам необходимо до поездки в Петрозаводск ежедневно тренироваться чтобы закрепить свои достижения.

Инструктор РайСФК.

Михайлов.

Зубной кабинет

1 сентября при Чупинской районной больнице открывается зубо-врачебный кабинет.

Прием будет вести врач **П. Н. Дубянский**.

«С женщинами не работают»

В ответ на заметку «с женщинами не работают» напечатанную в газете «Лоухский большевик» за № 57 от 16 июля с. г. председатель Райрабобкома тов. **Андреев** сообщает что на Керетском механизированном лесопункте открываются детские ясли на 20 человек. Член совета жен ИТР тов. **Колычкина** прикреплена для проведения просветительной работы среди женщин.

На основании ст. ст. 1, 5, 6 и 8 постановления ЦИК и СНК СССР от 27 июня 1936 года „О запрещении абортов, увеличении материальной помощи роженицам, установлении государственной помощи многодетным, расширении сети родильных домов, детских яслей и детских садов, усилении уголовного наказания за неплатеж алиментов и о некоторых изменениях в законодательстве о разводах“ („Известия ЦИК СССР и ВЦИК, № 149 от 28 июня 1936 года) — Президиум ВЦСПС постановляет:

1. Ст. ст. 22 и 23 „Положения о пособиях по временной нетрудоспособности“, утвержденного союзным Советом социального страхования 28 января 1932 года и измененного Секретариатом ВЦСПС 5 ноября 1933 года, изложить следующим образом:

„22. Пособие по временной нетрудоспособности вследствие беременности и родов выдается как работницам, так и служащим — в течение 56 дней до родов и 56 дней после родов.

Если фактическая продолжительность отпуска со дня освобождения от работы до дня родов окажется больше или меньше 56 дней, то пособие выдается за дни, фактически проведенные в отпуску. После родов период исчисляется со дня родов.

23. При выкидыше, наступившем в течение до 56 дней беременности и при аборте, произведенном в

Об изменении правил о пособиях по социальному страхованию в связи с постановлением ЦИК и СНК СССР от 27 июня 1936 г. о запрещении абортов, увеличении материальной помощи роженицам и т. д.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЦСПС

допускаемых законом случаях, пособие выдается так же, как при общем заболевании“.

II. Ст. ст. 21 и 24 „Правил о пособиях на рождение ребенка“, утвержденных союзным Советом социального страхования 17 апреля 1932 года и измененных Секретариатом ВЦСПС 6 ноября 1933 года — изложить следующим образом:

„21. Единовременное пособие на обзаведение необходимыми предметами ухода за новорожденными выдается в размере 45 рублей.

Пособие на кормление ребенка выдается в размере 10 руб. в месяц.

Пособие на кормление ребенка выдается в два срока. Первая часть пособия в размере 50 рублей выдается вместе с пособием на обзаведение необходимыми предметами ухода за новорожденным, а вторая часть в размере 40 рублей выдается по достижении ребенком пяти месяцев.

Если пособие на кормление ребенка не получено в срок, то за этим пособием обратиться не позже 10 месяцев после родов. При этом пособие выдается за

все предшествующее время.

III. Ст. 15 инструкции Секретариата ВЦСПС от 3 ноября 1933 года „О порядке назначения и выплаты рабочим и служащим пособий по социальному страхованию“ изложить следующим образом:

15. На основании представленных документов и в соответствии с „Правилами о пособиях на рождение ребенка“ фабзавместком устанавливает право на пособие и делает на удостоверении ЗАГС надпись о выплате:

а) единовременного пособия на обзаведение необходимыми предметами ухода за новорожденным в размере 45 рублей;

б) первой части пособия на кормление ребенка в размере 50 рублей.

После этого фабзавместком возвращает застрахованному все документы. Застрахованный представляет их в расчетную часть предприятия или учреждения, которая в тот же день выплачивает указанные выше суммы“.

IV. Настоящее постановление ввести в действие с 1 июля 1936 года.

Женщинам — служащим которые до первого июля 1936 года получили после

родовой отпуск на 42 дня и еще не приступили к работе, — продлить послеродовой отпуск до истечения 56 дней со дня родов.

Всем застрахованным, которым пособия на обзаведение необходимыми предметами ухода за новорожденным и на кормление ребенка выдаются после введения в действие настоящего постановления, — выплачивать эти пособия по новым нормам, хотя бы ребенок родился ранее 1 июля 1936 года. По пособиям, уже выплаченным до этого срока, перерасчета не производить. Если застрахованный первую часть пособия на кормление ребенка получил до 1 июля 1936 года, а вторую часть пособия получает после этого срока, то по первой части пособия перерасчет не производится, а вторая часть пособия выплачивается в размере 40 рублей.

V. Отменить, как утратившее значение:

1) Постановление НКТ СССР от 3 августа 1930 г. № 256 „Об утверждении в новой редакции списка профессий, дающих наравне с профессиями физического труда право на отпуск в течение 56 дней до родов

и 56 дней после родов“ и приложенный к этому постановлению список профессий („Известия НКТ СССР“, 1930 года, № 23-24; приложение третье к положению о пособиях по временной нетрудоспособности);

2) Разъяснение Цустраха НКТ СССР от 20 сентября 1931 года „О продолжительности отпуска по беременности женщинам инженерно-технического персонала“ („Сборник постановлений и распоряжений по социальному страхованию“, выпуск третий 1932 года).

3) Постановление Секретариата ВЦСПС от 11 апреля 1935 года „О предоставлении женщинам писем носкам и женщинам-парикмахерам отпуска по беременности и родам наравне с работниками физического труда“ („Бюллетень ВЦСПС 1935 года № 8).

4) Статью 6 постановления НКТ СССР от 4 сентября 1925 года № 232—388 „О рабочем времени и отпусках для stenographers, занятых на постоянной работе в учреждениях и предприятиях“ („Известия НКТ СССР“, 1925 год, № 37—38; 1929 год № 1—2; 1930 год № 23—24);

5) Ст. 17 постановления НКТ СССР от 9 сентября 1925 года № 233—389 „Об охране труда работников рентгеновских кабинетов“ („Известия НКТ СССР“, 1925 год, № 37—38; 1929 год, № 1—2; 1930 год, № 23—24).

Что происходит в Китае

Борьба Нанкина с Юго-Западом

События в Южном Китае, вызванные конфликтом между нанкинским правительством и так называемой юго-западной группировкой Гоминдана, привлекают к себе все большее внимание.

Эти события назревали уже давно, в связи с обострением внутренней борьбы в Гоминдановском Китае. Общеизвестно, что южные провинции Китая — Гуандун и Гуанси — уже много лет ведут самостоятельную политическую существование и признают власть нанкинского правительства лишь „постольку-поскольку“. У них свой политический центр — один из крупнейших китайских городов — Кантон, своя армия, свои органы власти, возглавляемые так называемым „юго-западным политическим советом“. Между Кантоном и Нанкином существует давняя вражда, причем особенно резкую позицию к Нанкину занимают гражданские элементы кантонской администрации, вождем которых был один из основателей Гоминдана генерал Ху Ханмин.

После смерти Ху Ханмина в начале мая этого года Чан Кай-ши решил воспользоваться ослаблением политических пози-

ций юго-западных провинций и потребовал их полного подчинения Нанкину, как в военном, так и в финансовом отношении. В качестве средства давления Чан Кай-ши приостановил отпуск денежных средств Кантону, что немедленно привело к катастрофическому падению курса кантонского доллара. Одновременно им были предприняты шаги к организации экономической блокады юго-западных провинций.

Поставленные в безвыходное финансовое положение, командующие войсками юго-западных провинций генералы Чен Цзи-тан и Бай Цзун-чи очутились перед выбором: либо подчиниться Чан-Кай-ши, либо начать с ним вооруженную борьбу.

Однако, учитывая, что борьба с Нанкином будет не легкой и не популярной в массах, вожди юго-западной группировки постарались скрыть ее истинные причины, представив эту борьбу в глазах общественного мнения, как борьбу, вызванную изменой нанкинских вождей Китая. Юго-западные вожди обвиняли Чан-Кай-ши и его соратников в том, что они не оказывают сопротивления японским захватам в Ки-

тае и потребовали, чтобы Японии была немедленно объявлена война. Цель которую ставили себе при этом юго-западные вожди, проста и очевидна: это — воспользоваться чрезвычайной популярностью в широких массах китайского народа антияпонскими лозунгами с тем, чтобы либо добиться свержения Чан Кай-ши и ослабления нанкинского правительства, или, по крайней мере, заставить их признать фактическую независимость юго-западных провинций.

Но, упреки лидеров нанкинского правительства и Чан Кай-ши в том, что они отдают Китай на растерзание японским империалистам, юго-западные вожди умалчали о тесной связи, существующей между ними самими и японскими империалистами. Все дело в том, что Чен Цзи-тан, Вай Цзун-чи и другие юго-западные генералы сами ничуть не меньше связаны с японцами, чем нанкинцы. Достаточно сказать, что даже сейчас, в юго-западных войсках, выступающих под лозунгом антияпонской борьбы, находится десятки японских инструкторов и множество японского оружия.

Как стало известно из разоблачения китайской печати, японские империалисты усиленно разжигают борьбу между Нанки-

ном и юго-западом, рассчитывая, что новая гражданская война в Китае облегчит им дальнейший захват и отторжение ряда китайских провинций, в частности южнокитайские провинции Фучзянь. Кроме того, японцы учитывают, что военная шумиха, начавшаяся в связи со столкновением нанкинцев с юго-западными войсками, отвлечет внимание китайской и мировой общественности от грабительских действий японского империализма в Китае и в то же время еще больше углубит процесс разединения Китая.

Именно исходя из всего этого, японцы ковенно поддерживают юго-западных генералов, хотя они и выступают, якобы, под лозунгами антияпонской борьбы.

Однако, несмотря на все усилия Японии, разжечь борьбу между Нанкином и Юго-западом, как оказалось, не так то легко. Впервые — потому, что увидев угрожающую опасность, нанкинцы поспешили пойти на уступки юго-западным лидерам и подкупив часть из них, внесли раскол в юго-западный лагерь; во-вторых — потому, что вмешалась Англия, выступившая в качестве посредника и оказавшая изрядное давление на некоторых наиболее неприимых генералов.

В результате в юго-западном лагере воцарился разброд: гуандунские генералы переругались с гуансийскими и большинство гуансийцев, а также командующий первой кантонской армией открыто перешли на сторону Нанкина.

По единодушному мнению китайской печати, попытка выступления юго-западных лидеров обречена теперь на провал, а все дело, начатое с таким большим шумом, может уладиться миром.

Однако, было бы неправильно думать, что на этом все кончается.

Антияпонские лозунги юго-западных генералов всколыхнули весь Китай, так как выставленные ими демократические цели требовали объявления войны. Японии действительно отражает настроения и чаяния широчайших масс китайского народа. И поэтому, независимо от того, в каких целях было предпринято движение юго-запада против Нанкина, развертывающееся мощное антияпонское движение может перехлестнуть через головы генералов и слиться с грандиозным потоком антияпонского движения, которое разворачивается сейчас в Центральном и Северном Китае.

За рубежом

Японо-Манчжурские власти чинят препятствия международному железнодорожному сообщению

Избиение советских железнодорожников на станции Пограничная.

ХАБАРОВСК, 25. По полученным здесь сведениям Японо-Манчжурские власти на станции Пограничная, делают все для срыва прямого Европейско-Азиатского железнодорожного сообщения.

20 июля на станции Пограничная имел место новый случай дикого насилия над советскими железнодорожниками, обслуживающими железнодорожное сообщение на принадлежащих Дальне-Восточной железной дороге подездных путях от границы до манчжурской станции Пограничная. Железнодорожный мастер Дальне-Восточной железной дороги Разуваев и ремонтные рабочие Вириленко и Дороженко, также и два рабочих китайца при возвращении их со станции Пограничная были на путях остановлены окриком японских часовых. Обратившегося за объяснением причин задержки рабочего китайца часовые жестоко избили. Также подвергся избиению дорожный мастер Разуваев пытавшийся выяснить причину этого дикого насилия.

Подозрительные махинации Японо-Манчжурских властей на советской границе

ХАБАРОВСК, 25. Здесь получены сведения о новом незаконном акте Японо-Манчжурских властей на границе СССР и Манчжоу-Го 23 июля с. г. сторожевым нарядом погранохраны СССР при обходе границы в районе Турьего Рога обнаружено, что неизвестными лицами снят и унесен на Манчжурскую территорию пограничный знак литер „Л“, обозначающий границу между СССР и Манчжурией. На месте расположения пограничного знака обнаружены следы людей, ведущие на манчжурскую территорию, а на расстоянии 250 метров от места расположения пограничного знака лит. „Л“ на манчжурской территории, был замечен взвод манчжурских войск, расположенный в боевом порядке.

Похищение пограничного знака становится особенно знаменательным в свете ведущихся между советскими и японскими правительствами переговоров по вопросу о предстоящей редемаркации государственной границы на этом участке.

Вся группа рабочих советской железной дороги была отведена часовыми в казарму военной части, где Разуваев и рабочие китайцы вновь были подвергнуты избиению. После этого солдаты отпустили рабочих, не объяснив даже причин избиения. Переводчик воинской части лишь заявил рабочему-китайцу: „если ты отсюда не убежишь, то мы тебя расстреляем за вторым тоннелем как уже расстреляли многих других китайцев“.

По полученным здесь сведениям генеральное консульство СССР в Харбине заявило 23 июля Дипломатическому бюро Манчжоу-Го протест по поводу избиения советских железнодорожников и потребовало прекращения подобных безобразий угрожающих жизни рабочих и ведущих к срыву международного железнодорожного сообщения.

Исполняющий обязанности дипломатического агента Ши Чао-Ха обещал следовать этот случай и доложить о протесте Манчжурскому правительству.

КарелТАСС.

Справочник по рыбному хозяйству Карелии

Сотрудник Карельской научно-исследовательской рыбохозяйственной станции П. И. Ночиков подготовил к печати справочник по рыбному хозяйству Карелии.

Справочник рассчитан на рыбохозяйственные учреждения, ВУЗы, техникумы и рыбацкий актив. Справочник разделен на две части: беломорские и озерно-речные рыбные промыслы. Статьи дают подробный материал о рыбных запасах Карелии, о технике промыслов и о дельнейших перспективах их развития и рыбозаведения.

(КарелТАСС).

Вопрос предгруппки Медсантруд

На Чупинском кирпичном заводе организован кружок первой помощи по подготовке красных сестер РОКК. В кружок записались 26 человек. Молодежь имеет большое желание заниматься в этом кружке, но беда в том, что нет медицинского работника который проводил бы занятия. На неоднократные просьбы профорганизатора Петухова, врач районной больницы обещает помочь в этом деле, но ни одного занятия не проводила. Собираются люди в установленные по плану дни, но из-за отсутствия руководителя в каждый раз занятия срываются.

Приходится удивляться спокойствию медицинских работников Чупинской районной больницы. Надо надеяться, что коллектив работников больницы выделит руководителя кружка первой помощи в ближайшие дни на Чупинский кирпичный завод. Этой помощи завод ждет от председателя группкома союза Бобровой.

А. Хелманских.

План дополнительного строительства детсадов

Совнарком РСФСР принял дополнительный план расширения в 1936 году числа мест в детских садах в городах, фабрично-заводских поселках и на железнодорожном транспорте РСФСР.

Для Карельской АССР, в дополнение к ранее принятому плану организации детских садов в количестве 5 тысяч мест, сеть детских садов увеличивается в текущем году еще на 500 мест, в том числе по сети Наркомпроса РСФСР — на 200 мест.

Для дополнительного нового строительства детсадов установлены капиталовложения в сумме 737 тыс. рублей. На ремонт и приспособление существующих помещений под детские сады ассигновано 100 тысяч рублей. Ранее принятый план развертывания сети колхозных детских садов предусмотрен в количестве 3,3 тыс. мест и дополнительный 1 тыс. мест. Для обеспечения дополнительных детских садов кадрами в текущем году намечена подготовка 172 воспитателей. На содержание курсов ассигновано 120,4 тыс. рублей.

В ведении Наркомпроса РСФСР в городах и фабрично-заводских поселках остаются

только детсады, обслуживающие детей рабочих и служащих мелких предприятий и учреждений. Все остальные детские сады к 1-му октября т. г. передаются в ведение хозяйственных наркоматов, предприятий и учреждений. Строительство детсадов допускается только по типовым проектам Наркомпроса РСФСР на 45—75—100 мест и, по особому разрешению, на 125 мест.

Совнарком РСФСР обязал все СИК АССР, краевые и областные исполкомы в десятидневный срок утвердить титульные списки и календарные планы строительства детсадов с представлением материалов в НКПрос РСФСР. В свою очередь НКПрос РСФСР обязан утвердить к 1 августа и разослать на места все технические проекты и сметы по видам типового строительства детских садов.

Ответственность за своевременное выполнение дополнительного плана строительства детсадов возложена на Наркома по просвещению т. Бубнова и председателей СИК АССР, краевых и областных исполкомов.

ТАСС.

Предельные сроки посева озимых

Народный комиссариат земледелия Союза ССР утвердил предельные сроки выполнения плана посева озимых культур по рес-

публикам, краям и областям на 1936 год. Предельный срок сева для Карелии — 25 августа.

За 25 дней выловлено 12.368 центнеров рыбы

С 1-го по 25-е июля рыбаками гослова и колхозниками выловлено на Мурманске, в Белом море и во внутренних водоемах Карелии 12.368 центнеров рыбы. На одном только Мурманском побережье выловлено 9.261 центнеров (квартальный план 15 тысяч центнеров). Рыбаки гослова работают

хуже колхозных рыбаков. Квартальный план они выполнили только на 11,3 процента. Первое место по лову во внутренних водоемах занимают колхозники Пудожского района, выполнившие квартальный план на 61,5 процента и колхозники Медвежьегорского района — на 36,4 процента.

КарелТАСС.

НА ОПЫТНОМ ПУНКТЕ

Недалеко от поселка Лоух по Кестеньгскому шоссе в живописной местности на берегу Панова озера расположен Лоухский опытный пункт.

Опытный пункт до последних лет занимался вопросами выращивания главным образом кормовых культур и зерновых злаков в условиях заполярья, на болотистых почвах. В настоящее время он также занимается вопросами разведения огородных и плодово-ягодных растений.

Работа опытного пункта наглядно показывает возможность разведения в Заполярье самых разнообразных видов огурцов, помидор, петрушки, шпината, разных видов малины, зе-

мляники, смородины и прочего.

Вот несколько примеров. В 1936 году с Петрозаводской опытной станции было доставлено 400 грамм семян сибирской (кустовой) яблони. Второго июня 1936 года на площади в 400 квадратных метров, опытный пункт произвел рядовой посев семян яблони в открытый грунт. Из 400 грамм семян дали всходы 2000 штук. Всходы достигли длины 8 сантиметров с лишним. На зимний период всходы останутся зимовать на опытном пункте, а через 2 года яблоням будет сделана культурная прививка, после чего они будут высланы в колхозы. Хорошо растут в парни-

ках и огурцы. Посажены они после удаления из парников капустной рассады. Сейчас в парниковом хозяйстве идет сбор огурцов. „Муромские“ дали уже урожай. „Галаховские“, „Вязниковские“ имеют мелкую завязь и при созревании обещают дать хороший урожай.

На опытном выращиваются так же и помидоры „Спарк-эллиада“, „Пьеретта“, „Фикораций“ которые посажены в теплых, холмистых безрамных парниках и в открытом грунте, под защитой дома. Помидоры находятся все в цвет. Многие уже дали завязь, а в теплых парниках завязь достигает 4 сантиметра в поперечнике и больше

Из ягод имеются „земляника-маршал“. Малина белая и красная, красная и черная смородина.

Американская морозостойкая земляника в количестве 400 ростков посажена 2 июня на площади 132 квадратных метра, она хорошо привилась и пошла в рост. Малина имеет вполне сформировавшиеся ягоды и при созревании обещает дать обильный урожай. Смородина посаженная семенами имеет сильные кусты, но в виду того что была повреждена во время цветения вредителями в настоящем году плодоношения не дает. Второй посев 50 ростков смородины высаженной черенками в сырой грунт, из которых привились 40 ростков и дали прирост до 20 сантиметров и более.

На грядках имеется чеснок, петрушка для зелени и кормовая, шпинат, укроп, морковь, шатапе, валерия (нанская) герана, лук посаженный репкой и семенами. Свекла столовая Египетская очень хорошо выглядит посаженная рассадой и чуть слабее посев семенами.

Замечателен в опытном поле горох в рост человека, „Капитал“ „Сахарная“ и Местный (3 сорта) который поражает своим ростом и цветением. На горохе уже образовались стручки.

Нельзя обойти молчаливым роскошный цветник расположенный перед фасадом дома, на клумбах которого цветут всевозможные гвоздики, петуния, табаки и другие.

Г. Афанасьев.